



■ 斯科拉围堵中果断出手

“弗神”回神

弗雷戴特昨成关键先生

经过三场比赛的低迷，弗雷戴特终于打出了与其“弗神”称号相匹配的状态。狂砍47分，飙中9个三分球，上赛季那个在进攻端无所不能的“弗神”，又回来了！

昨晚主场战山西，上海男篮赢得不轻松。虽然首节走出了连续三场大比分落后的阴影，本赛季第一次在第一节中领先对手。但10分左右的优势，只保持了半场。到第四节开始不久，上海队仍落后对手6分。关键时刻，弗雷戴特站了出来。他先是连中两个三分球将比分扳平，此后继续火力全开，里突外投如入无人之境。他末节一人独得28分，几乎以一人之力挡住了对手的反扑，帮助上海队以128比121力克本赛季场均得分最高的山西队。

获胜后的弗雷戴特很开心。他说：“这场球我个人打得很棒，投中了很多球，球队也打得很棒。我们这个星期的训练重点就是如何转移球，通过球的转移带动全队。我们的执行力不错，当最后阶段对方的防守有所松懈时，我们找到了更多空档。”

弗雷戴特前三场虽场均得分有32分，但没能在关键时刻扭转不利局面，没能带领球队赢得更多的胜利，让他在球迷中的形象不如上个赛季。前三轮上海队在进攻端效率更高的是大外援明纳拉斯。他虽然上场时间少于弗雷戴特，但场均得分也超过30分，而高达50%的命中率，则明显胜过弗雷戴特。正当部分球迷质疑上海队为何不能给明纳拉斯更多上场时间时，弗雷戴特昨天终于再次征服了球迷。他不仅打出了漂亮的进攻数据，而且成为球队最后一节扭转败局的关键先生！

弗雷戴特昨天能再现神投手的风采，有个人状态回升的因素，也与球队整体进攻效率的提高有关。弗雷戴特前三轮命中率不高，有自己未达到最佳状态的因素，但更重要的，是全队的进攻配合不够流畅，弗雷戴特经常是在机会不是很好时仓促出手。但上海队昨天打出了“团队篮球”，在本土球员全面开花的情况下，弗雷戴特的防守压力相对减轻，这也为他最后阶段的出色发挥创造了条件。

上海队昨天第一节能赢对手10分，靠的就是全队整体攻防的成功。本土球员不再仅仅是专注防守，在进攻端也全面开花。弗雷戴特这一节虽一分未得，但在他的牵制和穿针引线下，卢伟、董瀚麟、罗汉琛、张兆旭和曾文鼎连连命中，让山西队防不胜防。上海队首节29分中，只有4分是大外援明纳拉斯得到，其余的都是本土球员得分。正是因为上海队场上得分点较前几轮更多，才让山西队不敢投入更多兵力防守弗雷戴特。

“我们打出了‘团队篮球’，我们希望能通过弗雷戴特的一个点，去带动一个面，今天弗雷戴特和我们的队员都做得很好。”刘鹏昨天赛后说，其实也点出了弗雷戴特能再现“弗神”风采的一个重要原因。

本报记者 王志灵



■ 斯科拉(左)与弗雷戴特强强对话

	上海	山西
第一节	29	19
第二节	63	53
第三节	88	90
第四节	128	121

场外音

黑马不黑也正常

与去年六连胜开局相比，目前2胜2负的上海男篮，已完全没有了上赛季的黑马色彩。球迷们当然希望上海男篮能再次打出上赛季常规赛那样的佳绩，但时过境迁，目前的上海男篮正面临着人员大调整后重新磨合的过渡期，继续以上赛季取得的成绩去要求现在的上海男篮，只会让上海男篮背上更重的思想包袱。

尽管上海队主教练刘鹏称有信心打进季后赛，但从目前各队的实力对比看，几乎没有一家媒体把上海队的实力排在前十名。从这个角度看，上海男篮目前黑马不黑的现状，其实也很正常。

不过，好消息是弗雷戴特的状态又回来了。还有一个好消息是，大外援明纳拉斯的进攻能力超出球迷的赛前期待。场均30分以上，比上赛季的亚布塞莱更厉害。

这么看来，我们对上海男篮在新赛季的成绩也不必过于悲观，虽然两名外援和人员变化较大的上海队本土球员之间还没有产生令人满意的“化学反应”，但昨天打出了“团队篮球”，是一个好的开端。如果球队的配合能越来越默契，保住季后赛席位，还是大有希望的。 王志灵

“钻石”闪耀

姚明前队友 斯科拉宝刀不老

斯科拉来上海了，这位被中国球迷昵称为“钻石”的前火箭旧将，昨晚代表山西队与前火箭队友姚明的前东家大鲨鱼交手，虽然山西队最终输了球，但是他的表现却无可挑剔：上半场就砍下16分10个篮板的“两双”，全场贡献32分17个篮板，宝刀不老。

斯科拉为中国球迷所熟悉，除了他当初带领阿根廷队战胜过不可一世的美国“梦之队”之外，主要是因为他和姚明在火箭当了好几年队友，当时司职大前锋的“钻石”不但在场上和姚明配合默契，两人私下关系也很不错。因为姚明的关系，许多前火箭球员都为球迷所熟悉，进而或者得到来自中国赞助商的青睐，或者被CBA球队引进继续职业生涯，“火箭帮”外援也成为CBA赛场上的一道独特风景。据记者了解，以前在姚明的牵线搭桥下，上海男篮曾经和斯科拉有过接触，而他也很乐意于姚明的前东家效力，只是最终因种种原因双方没有能成功牵手。

当年火箭时代的斯科拉，一直以长发飘飘的形象示人，但昨晚不少上海球迷几乎认不出他来了——来到CBA打球的他蓄起大胡子，梳起了“丸子头”，形象和以前相比变化很大。不过形象变了功夫没变，虽然已经37岁，但是斯科拉昨晚仍然给上海队内线球员好好上了一课。积极的态度、犀利的判断力、恰到好处的跑位……不经意间，“钻石”的得分和篮板就噌噌往上涨，让人感觉他根本没费什么力气。32分17个篮板，命中率达到64%，这就是斯科拉交出的成绩单。他近三场比赛的场均数据为33分13个篮板，这位“球场老大爷”在激烈的CBA依然游刃有余。

众所周知，斯科拉给人的感觉是脾气一直很好，不过昨晚他却展示出火爆的一面，不知道是不是对大鲨鱼这个昔日“绯闻对象”因爱生恨。昨晚上半场结束前，“钻石”先是和卢伟因防守动作产生口角，接着又和上前拉架的董瀚麟吵了几句，好在两人及时被队友分开；第三节还剩不到3分钟时，斯科拉被吹阻挡犯规，他又与场边的大鲨鱼主帅刘鹏“对喷”了起来，惹得后者向裁判投诉。不过赛后，刘鹏还是很大度地赞扬了斯科拉的场上表现：“他很全面，经验丰富能力强，所以我派了董瀚麟专门盯防他。”

赛后，换上牛仔裤、半袖T恤衫的斯科拉没有和队友一起离开，而是带着自己的几个孩子去赴约了——宴请他的不是别人，正是姚明。“我和姚明在一起打了很多年球，留下很多美好的回忆，他可能是我在NBA职业生涯一起打过球的最好球员。”在提到姚明时，斯科拉满是敬意，“当年在火箭队，他就是那种有领袖气质的人，现在他成了中国篮球的管理者，我相信现在他一定能把积极的力量带给中国篮球。” 本报记者 李元春



■ 弗雷戴特赢球之后

本版图片 见习记者 李铭坤 摄